

□ 校友联络

● 行业活动

清华校友投资行业协会 第三次理事会成功召开

2014年1月21日上午，“清华校友总会投资行业协会”第三次理事会在清华科技园国际会议中心举行。中信银行监事会主席欧阳谦（1977级水利）、华山资本董事总经理陈大同（1977级电子）、清华控股董事长徐井宏（1980级机械）等40多位协会理事会成员参加了会议。校友总会秘书长郭樑、清华房地产协会秘书长张雪舟、清华TMT协会会长李竹及秘书长邓永强等出席本次大会。

郭樑老师首先致辞，他说，校友会将转变思路，向兼顾学校和校友成长两个层面发展，搭建平台整合学校和校友资源。协会秘书长张顺代表秘书处对协会2013年的工作进行汇报并提出2014年的工作计划。张顺介绍：2013年，协会设立了网站并且上线使用；专职秘书到位并开展各项协会工作。目前协会网站注册会员758人，微信群达到上限500人，同时形成传统活动和规则。2013年，协会正式组织活动20次，校友参与超过800人次；同时，增强与清华房地产协会、清华TMT协会、87/88级同学会等兄弟协会的互动；通过仲夏酒会、慈善拍卖、协会艺术品收藏、协会纪念品的制作和使用，形成传统并具有协会特色的活动。在2014年，协会将进一步增加地区分会以协调相关专业和开发当地投资界校友资源；利用协会的校友资源与清华大学研究生院共同开发一门面

向经管学院研究生的中国金融实务课程。

大会审核通过了在投资各领域有一定影响力的10名新增选顾问、17名理事和一名副秘书长。清华控股董事长徐井宏学长进行主题发言，提出把清华产业建设成为母校和校友共同发展的平台。在主题讨论环节，各位校友就自己所在的行业、专业进行了发言。不少校友对协会的工作提出了很好的建议。

当天下午，清华校友投资行业协会2014年会顺利举行。

房地产行业协会2013年 第二次理事大会在深圳召开

2013年12月7日下午，“清华校友总会房地产行业协会”2013年第二次理事大会在深圳蛇口希尔顿酒店举行。会长聂梅生、中国房地产研究会名誉副会长童悦仲、招商地产董事长林少斌学长等50多位理事及理事代表参加了会议。

郭樑秘书长代表清华校友总会发言。介绍了清华校友总会的百年历史，以及未来工作的重点。协会秘书长张雪舟代表秘书处对协会2013年工作进行了汇报并提出了2014年工作计划。张雪舟介绍，在2013年，协会设立了官方网站与微信群，联络到更多的校友，更有效的发布了信息。地方分会在2013年也有很大的发展，除了国内分会、纽约、华盛顿、加州的房地产分会都已成立。2013年协会主办了9场活动，年底推出养老、绿色地产和中国居住生活方式三个研究报告。未来将加强与兄弟协会合作，组织更多有针对性、对校友更有意义的活动。2014年，协会将

开展几项重要的工作：一是利用协会的校友资源与清华大学研究生院共同开发一门面向 MBA、建筑学院研究生、土木水利学院研究生的房地产专业课程。二是继续深化行业研究。三是 5 月份协会将组织一次赴台湾考察的活动。

大会审议通过了 5 名新增选副会长，12 名理事和 2 名副秘书长。聂会长为大会作了总结发言。

清华校友总会互联网与新媒体协会举办第十六期主题沙龙

2013 年 12 月 2 日晚，由清华校友总会 TMT 协会、97 大数据产业联盟、清华大学计算机系主办的“大数据的炼金术”沙龙在清华大学信息科技大楼成功举行。此次沙龙共有 120 多名校友及业界人士参加。

本次沙龙邀请了美国得克萨斯理工大学商学院信息终身教授、美国得克萨斯理工大学高级分析与商务智能研究中心主任、西南财经大学经济信息工程学院海外院长、四川省金融智能与金融工程重点实验室主任林漳希校友作为主讲嘉宾，就大数据挖掘的特点与挑战、Map/Reduce 环境下算法的特点和案例、聚类分析、互联网精准广告等方面与大家分享他的大数据炼金术。（TMT 协会秘书处）

保险投资界清华校友研讨行业发展

2013 年 12 月 2 日，保险投资界的清华校友齐聚北京香山，召开“金改背景下的保险业发展契机”投资研讨会，清华校友总会秘书长郭樑出席活动并发表了讲话。

在当前金融改革创新全面深化，尤其是在保险投资新政陆续发布的大背景下，业内校友共聚一堂，围绕保险业发展进行了广泛而深入的交流。研讨会以解读金融改革与保险监管新政、泛资管时代的保险资产管理定位两个议题展开。与会校友认为，保险监管新政出台以后，保险机构更应明确保险资产管理服务的对象，重视资产负债匹配，而非简单地与银行、基金等比较投资收益率；同时，须借鉴海外优秀资产管理团队的经验，提升投资管理能力，以做好未来利率市场化环境下的资产配置和风险管理。由此，与会校友还就欧债危机、利率市场化、海外资本市场及全球化效应等热点问题进行了深入探讨。当天下午，与会校友同登香山，俯瞰京城。

（中国保险报）

汽车行业校友会举办“车联网”“新能源汽车”主题沙龙

11 月 30 日，清华汽车行业校友会“车联网的现实应用与市场前景”主题沙龙在汽车研究所举行。四位嘉宾依次做了主题报告，工信部电子元器件行业发展研究中心总工程师郭源生教授的报告是《物联网在智慧城市中作用》；汽车工程系系主任李克强教授的报告是《面向汽车产业的车联网技术》；北京易华录信息技术股份有限公司总经理林拥军以厦门为例与各位校友分享了综合智能交通系统建设；原公安部警务保障局副局长高鹏与各位校友介绍了交通物联网的关键性驱动技术——汽车电子车牌的现状与发展前景。汽车行业校友会秘书长黄开胜主持活动，本次沙龙